

悠悠万事，民生为大。医疗、教育、环境、养老托幼、社会保障、基层治理……既是百姓关注的焦点，也是长期以来民生领域的痛点难点。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央牢牢把握以人民为中心的价值取向，抓住人民最关心最直接最现实的利益问题推进重点领域改革。

由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化，民生领域每一项改革，都彰显出以人民为中心推进改革的决心、力度和成效，让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。



(全文详见云邵阳新闻客户端)

2024年7月17日 甲辰年六月十二 星期三 第13448期 今日8版



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

全市食品安全委员会全体(扩大)会议暨野生蘑菇中毒防控工作会议召开

全面提升食品安全监管效能 保障群众生命安全身体健康

严华讲话 华学健主持

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 7月16日下午，全市食品安全委员会全体(扩大)会议暨野生蘑菇中毒防控工作会议召开。会议传达学习习近平总书记关于食品安全工作的重要论述和省食品安全委员会2024年第一次全体会议精神，通报去年全市食品安全评议考核情况，分析当前食品安全和野生蘑菇中毒防控工作形势，安排部署下一阶段工作。市委书记严华出席并讲话，市委副书记、市长华学健主持。

会议以视频形式召开，各县市区设分会场。市委常委、常务副市长龚红果通报有关情况，副市长易洪海作具体工作安排。

会议指出，去年以来，全市上下坚决落实“两个责任”，严格执行“四个最严”，推动全市食品安全形势持续向好，但工作中还存在不少短板弱项和薄弱环节。要提高站位、深化认识，认真学

习领会习近平总书记关于食品安全工作的重要讲话和指示批示精神，切实增强保障食品安全的政治自觉，坚持严字当头、全面从严、一严到底，坚决筑牢食品安全每一道防线，切实保障人民群众生命安全和身体健康。

会议强调，要坚持综合施策，全面提升食品安全监管效能。要严管严控风险隐患，坚持源头严防、过程严管、风险严控、违法严惩，推进食品安全放心工程建设，健全食品安全追溯体系，加强生产、收购、储存、销售出库、餐饮消费等各环节质量安全监管，守牢食品安全防线。要全力防范野生蘑菇中毒，加强科普教育、常态监管和应急处置，创新开展预防食用野生蘑菇中毒宣传，着力排查城乡农贸市场、路边摊贩等重点场所食品安全风险，抓好镇村两级毒蘑菇中毒救治知识培训和救治能力建设，有效预防野生蘑菇中毒事件发生。要

提升综合治理能力，加快特色优势食品产业标准体系建设，加强外卖平台、直播带货等新模式新业态监管，推广应用“互联网+明厨亮灶”等模式，积极构建群防群治、共治共享工作格局，不断提升食品安全保障水平。

会议指出，要加强党对食品安全工作的领导，压实各方责任，强化督导考核，从严追责问责，确保食品安全各项工作落地见效。全市各级党委、政府要扛牢食品安全政治责任，党政主要负责同志要履行好“第一责任人”责任，切实把食品安全工作放在心里、抓在手上。市食安委办公室要发挥好牵头抓总、综合协调作用，构建互联互通、协调统一、权威高效、保障有力的食品安全监管大格局。市食安委各成员单位要立足岗位职责主动作为，抓好本行业、本领域的食品安全监管工作，推动全市食品安全工作迈上新台阶。

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 7月16日上午，市委书记严华在市委群众来访接待中心视频调度全市信访工作并坐班接访。他强调，要坚持以人民为中心的发展思想，以“时时放心不下”的责任感抓实抓细信访工作，用心用情解决群众急难愁盼问题，依法依规维护群众合法权益，为邵阳高质量发展创造更加和谐稳定的环境。市委常委、政法委书记杨卫平，副市长、市公安局局长李长跃一同接访。

在市委群众来访接待中心，严华约访了一批信访群众，并随机接待了三批来访群众。严华认真倾听群众诉求，详细询问事情来龙去脉，分析问题症结所在，与有关方面共商解决办法，要求有关属地和部门依法依规及时高效解决问题，全力维护好群众切身利益，以实实在在的成效取信于民。

严华强调，信访工作是社情民意的“晴雨表”，是送上门来的群众工作。全市各地各有关部门要履行好为民解难、为党分忧的政治责任，带着感情、带着责任做好群众来信来访工作，切实把工作做到群众心坎上，不断提升人民群众的幸福感和满意度。要强化源头治理，坚持关口前移、重心下沉，发挥基层一线矛盾调处中心、社区网格等平台作用，聚焦重点领域和群众关心关注的现实问题，全面深入开展矛盾纠纷和信访问题排查化解，把矛盾发现在早、解决在小。要进一步畅通信访渠道，常态化开展领导干部接访下访、包案化解活动，扎实开展治理重复信访、化解信访积案专项工作，努力将矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。要压紧压实信访工作责任，严格落实“党政同责、一岗双责、属地管理、分级负责”和“谁主管、谁负责”要求，加强统筹协调，严明纪律要求，强化服务保障，狠抓跟踪问效，及时妥善把群众合理合法诉求解决到位，全力维护社会和谐稳定。

信访工作并坐班接访 用心用情解决群众急难愁盼

严华在市委群众来访接待中心调度

华学健主持市政府党组理论学习中心组集体学习暨专题学习 坚定不移推动政府系统 全面从严治政党见行见效

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 艾军) 7月16日上午，市政府党组理论学习中心组(扩大)举行第九次集体学习暨党纪学习教育第四次专题学习，一是深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话以及关于党纪学习教育重要讲话和指示精神，进一步增强制度治党、依规治党的高度自觉，持续推动全市政府系统党纪学习教育和全面从严治政党走深走实。二是深入学习贯彻习近平法治思想，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，在法治轨道上全面建设社会主义现代化新邵阳，切实将学习成效转化为推进全面依法治市的生动实践。市政府党组书记、市长华学健主持并讲话。

市政府党组成员龚红果、仇珂静、沈志定、胡小刚、贺源出席，易洪海、陈秋良围绕学习主题作交流发言。

会议强调，要保持高度自觉，坚定不移推动政府系统全面从严治政党见行见效。要着力健全上下贯通、执行有力的组织体系，着力健全全固本培元、凝心铸魂的教育体系，着力健全精准发力、标本兼治的监管体系，着力健全科学完备、有效管用的制度体系，着力健全主体明确、要求清晰的责任体系，以习近平总书记重要讲话精神为指引，深刻把握健全全面从严治政党体系理论精髓和实践要求，精准发力、靶向用力，持续推进政府系统全面从严治政党向纵深发展。

会议强调，要坚定法治信仰，全力以赴推动法治邵阳建设落实落细。要树牢法治思维，深学细悟习近平法治思想，提高站位学，融会贯通学，结合实际学，把学习贯彻习近平法治思想与当前重点工作结合起来，锚定“三高四新”美好蓝图，加快建设更高水平的法治邵阳。要聚焦法治短板，推动突出问题整改全面清零，深化认识抓整改，要紧盯进度抓整改、举一反三抓整改，以问题整改推动法治建设见行见效。要落实法治任务，全面系统推进法治政府建设，坚持科学立法、依法决策、严格执法、法治惠民，坚决扛牢法治建设政治责任，一体推进法治邵阳、法治政府、法治社会建设，加快创建全国法治政府建设示范市，以高水平法治服务高质量发展。

会议强调，要坚持慎终如始，久久为功推动党纪学习教育走深走实。要在巩固提升上下功夫，进一步提高政治站位、强化责任担当，扛牢主体责任，以上率下推动工作落实。要在常态长效上下功夫，把开展常态化纪律教育作为落实全面从严治政党主体责任的重要举措，融入日常、抓在经常、严在平常，确保实效。要在成果转化上下功夫，聚焦高质量发展首要任务，紧盯全年目标任务完成，切实转变工作作风，持续整治形式主义，自觉把学习成果转化为推动工作的实际成效。

党纪学习教育



7月12日，隆回县三阁司镇的农民冒着酷暑抢插晚稻。近年，该县稳步推进粮食生产全程机械化，农业机械化水平不断提高，农机挑起“双抢”大梁。

曾勇 摄

发挥政协智慧力量 献策中医药产业发展

市政协党组召开会议 周文主持并讲话

邵阳日报讯 (记者 杨吉 通讯员 向国华) 7月15日，市政协党组书记、主席周文主持召开市政协党组2024年第8次会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和重要指示、贺信精神，听取有关工作汇报，研究部署下一阶段工作。

市政协党组书记、副主席段雪梅，市政协党组成员、副主席伍先明、杨博理，市政协党组成员、秘书长王

大松出席会议。市政协副主席丰新妹列席会议。

会议传达学习了习近平总书记在“上海合作组织+”阿斯塔纳峰会上的重要讲话精神，对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口作出的重要指示精神和致上海合作组织国家绿色发展论坛的重要贺信精神。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要

指示批示精神，进一步提高政治站位，克服麻痹思想，更好统筹发展和安全，为打赢防汛抗灾这场硬仗作出政协贡献。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，以改革创新精神进一步履行好政协职能，围绕全市重点工作和关键环节深入调查研究，积极协商议政，为全面深化改革开放高质量发展出实招谋良策。

会议听取了“运用‘湘港澳’合作交流优势，加快国家中

医药综合改革示范区先导区建设”专题议政性常委会筹备情况汇报。会议强调，“运用‘湘港澳’合作交流优势，加快国家中

医药综合改革示范区先导区建设”专题议政性常委会筹备情况汇报。会议强调，“运用‘湘港澳’合作交流优势，加快国家中